



发挥规模养殖企业龙头带动作用 汝州市夏店镇 年畜牧总产值增至4.2亿元



河南华扬农牧有限公司夏店孔寨核心种猪场

年出栏种猪、仔猪、商品猪约15万头；二期为保育育成场，建筑面积为30000平方米。位于夏店鲁张村附近的河南华扬一场、二场于去年10月完成改建，分别存栏能繁母猪550头、2300头。截至目前，夏店镇可年出栏优质种猪、仔猪、商品猪20万头以上。

据不完全统计，夏店镇以河南华扬农牧有限公司等规模养殖企业为龙头，大力发展养殖业，全镇现有规模以上养殖企业19家，其中羊场2家、肉鸡场1家、青年鸡场1家、蛋鸡场8家、生猪养殖场7家。山顶汇捷科技有限公司年出栏商品猪5万头，河南华扬农牧有限公司孔寨养殖场年出栏商品猪10万头，河南华扬农牧黄沟商品猪场年出栏商品猪15万头，汝州市双峰禽业养殖有限公司年存栏蛋鸡10万只。

数据显示，夏店镇畜牧业总产值一年一个台阶，从2017年的1亿元、2018年的2亿元增加到2019年的3亿元、2020年的4.2亿元，畜牧总产值占全镇农业总产值的三分之二以上。夏店镇已成为汝州市养殖大镇，畜牧总产值已连续三年位居汝州市前列。

夏店镇党委书记、镇长王磊说，夏店镇将依托规模养殖企业的技术和管理优势，采取“党建+基地+农户”模式，发挥龙头带动作用，高效发展优质养殖产业，扩大养殖规模，增加群众收入，为乡村振兴提供新动能。

□本报记者 张鸿飞
通讯员 平党文/图

“这个项目是河南省动物疫病净化示范区，粪肥处理零污染、零排放，向下辐射孔寨、上鲁、夏南、新村等耕地20000余亩，可引导当地农民大力发展高效农业和林果业，真正实现种养结合粪肥综合循环利用。”1月3日，河南华扬农牧有限公司董事长鲁高信在夏店镇孔寨核心种猪场，自豪地向参观者介绍说。河南华扬农牧有限公司位于汝州市，是一家集优质丹系种猪、商品猪生产

和销售于一体的集约化规模养殖企业，也是我国首家中丹合资种猪标准化示范基地。目前，该公司共建设了6个规模养殖场，其中4个位于夏店镇。

孔寨核心种猪场设计存栏母猪6000头，其中曾祖代1200头、祖代4800头，年出栏种猪、商品猪约15万头，场区设计为分点式模式，分为公猪站、母猪区、保育育成区、内部洗消中心、生活区、粪肥处理区、内部饲料及生猪周转中心。该公司夏店黄沟商品猪场项目总投资额2.2亿元，其中固定资产投资1.35亿元，一期建设存栏5500头母猪场，建筑面积36000平方米，场区分成两个2750头基础母猪独立生产线，满产后可



新闻 1+1

养猪挣了20万元 从此告别穷日子 脱贫户陈伟正小日子越过越红火

本报讯(记者张鸿飞 汝州市融媒体中心记者郭营战 通讯员马鹏亮)“养猪效益真不赖，从去年春节到现在，肉猪卖了120多头，母猪下的猪仔，一只能卖1500元，卖了七八十头。”1月4日，在自家的圈舍里，汝州市蟒川镇蟒窝村脱贫户陈伟正乐呵呵地说。他算了算，一年多的时间挣了20多万元，还不算他家种的七八十亩已经挂果的核桃、桃树。

陈伟正全家4口人，以前因为他常年患病，日子一直过得紧巴巴的。2019年下半年，随着生猪市场价格走高，陈伟正在汝州市委政法委驻村扶贫工作队、

村“两委”的扶持下，抓住市场机遇，在村北坡和家门口，分别建起了两座猪舍，开展育肥肉猪和繁育母猪养殖。

驻村第一书记张万杰说，在陈伟正的带动下，5户脱贫户也开始发展养猪产业，少的有二十多头，多的有四十多头，一般四五个就出栏了，收入都不错。

蟒窝村地处蟒川镇南部山区，丘陵山地多，可耕地面积少。过去，村民为了发展农业生产家家户都养牲口。根据这一实际情况，张万杰和驻村扶贫工作队因地制宜，引导村民发展特色养殖，目前有57户脱贫村民养牛、羊、猪等，各类

牲畜存栏达320头。

陈伟正不怕吃苦，两座猪舍都由他一个人忙里忙外。“养猪一年多，家里有了稳定的收入。”陈伟正说，人只要好好干，就能把日子过好，“现在俺村发展养殖的越来越多，有了一定的规模，猪该卖了，我一个电话打过去，收猪的就来了，在家门口就能拿到钱。”

“脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接，产业支撑是关键。”张万杰说，下一步，我们将继续以陈伟正这样的致富示范户为引领，发展特色养殖，同时做好相关产业奖补政策落实，确保脱贫户能发展、有效益。

驻村第一书记登门收粉条

黄沟村红薯粉条“粉丝”多

本报讯(记者张鸿飞 通讯员平党文 曹忠良)“李书记，今年红薯才3毛钱一斤，卖着老不划算。我想着多卖点钱，全部下成粉条。”2020年12月31日，汝州市夏店镇黄沟村5组脱贫户宁花荣对前来走访的驻村第一书记李青建说，她年纪大了，孩子们又出去打工了，这400斤粉条还得指望李青建和驻村扶贫工作队帮着卖。

也真是巧了，宁花荣的话音刚落，李青建的手机就响了。朋友郑永坤在电话中说：“青建老弟，去年你给我捎回来的黄沟村红薯粉条正得厉害，久煮不烂，筋道爽口，伙计们都吃热了。啥时候回城再给我捎四五十斤。”

又是一年粉条季。“黄沟村纯红薯粉条由新鲜山地红薯磨制而成，透亮细化，泡水筋道，根根都是童年的回忆、家乡的味道。”李青建代言推销黄沟村粉条的信息，再一次火爆微信朋友圈，老

客户发来了不少订单。

黄沟村有加工红薯粉条的传统习惯。2018年以来，汝州市畜牧局驻村扶贫工作队结合市农业产业奖补政策，鼓励村民在种植红薯的同时，发展红薯深加工制作粉条增加收入。当年，黄沟村红薯大丰收，黄沟粉条产量大增。

为破解黄沟村粉条销售难题，李青建在全局包户干部会议上，要求各包户干部动用自己的脉资源，利用手机微信、QQ、抖音等多种网络平台宣传黄沟粉条，帮助村民增收。

2018年11月，汝州市高级技工学校在校举办了为期三天的贫困户创业技能培训，郑永坤上课时正好看到驻村扶贫工作队帮助贫困户卖粉条，就要了10斤回家尝尝，朋友们也因此关注到了黄沟粉条，成了忠

实“粉丝”。

宁花荣今年76岁，家里2口人，儿子王彦明常年在云南务工。去年，宁花荣种的红薯下成粉条后，李青建通过微信朋友圈、同事代购等方式，将她家的380斤粉条销售一空，为其增收3040元。据统计，2018年以来，李青建和驻村扶贫工作队共销售黄沟粉条2万余斤，帮村民实现增收16万余元。

驻村那些事

主办单位：汝州市委组织部
汝州市扶贫办
河南日报农村版

32起涉黑恶案件一审全部结案 汝州提前完成中央政法委“六清”工作要求

本报讯(记者张鸿飞 通讯员杨松 宋佳)记者日前从汝州市人民法院获悉，截至2020年12月25日，汝州市人民法院受理的32起涉黑恶案件一审全部结案，提前完成中央政法委关于要求在2020年12月底前案件全部清结的“六清”工作要求。

据该院刑事审判庭庭长刘学彬介绍，自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来，汝州市人民法院共受理涉黑恶案件32起236人，其中涉黑案件6起84人、恶势力犯罪集团案件9起86人、恶势力犯罪案件17起66人。在审结的32起涉黑恶案件中，判处有期徒刑的68人，判处有期徒刑以上

有期徒刑的29人，重刑率35.4%。在审结的黑恶案件中，共有5人被判没收个人全部财产、4人被判没收部分财产、91人被判处罚金，共计判处财产刑2784.75万元，退赔被害人房产35套，没收作案工具价值600万元。

自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来，汝州市人民法院共接收、移交线索25条，其中中央督导组下发2条、12337平台下发2条、汝州市扫黑办交办10条，该院审理排查4条，群众举报7条，已办结25条，办结率100%。该院会同检察、公安机关，建立重大黑恶犯罪案件通报会商机制，共会商各类黑恶势力犯罪案件13起，向相关部门

发出司法建议28份。

汝州市人民法院党组成员、副院长桂东辉说，长期以来，在汝州市委、汝州市法院党组领导和上级法院的监督指导下，该院的刑事审判工作始终把维护汝州市政治大局稳定、社会经济稳定发展、人民生命财产安全放在首位，忠实履行宪法和法律赋予的审判职责。特别是作为一项政治任务的黑恶势力专项斗争工作开展以来，刑事审判工作更是提高政治站位，增强“四个意识”，发扬攻坚克难、不畏劳苦的工作作风，克服各种困难，全力推进扫黑除恶专项斗争开展，并取得了全面胜利。

新闻 1+1

发挥环境资源审判职能 助推汝州经济绿色发展 汝州法院审结涉环境资源类案件234起

本报讯(记者张鸿飞 通讯员杨松 宋佳)元旦前夕，记者从汝州市人民法院了解到，在刚刚过去的一年中，该院共审结涉环境资源类案件234起，其中农村土地承包纠纷29起，行政非诉、诉讼类案件169起，刑事犯罪案件36起。

汝州市人民法院行政审判庭庭长巢武超说，环境资源类案件具有很强的专业性和科学性。为此，该院多次组织从事环境资源审判的员额法官到最高人民法院、省高级人民法院参加培训学习，以提高审判的专业性，促进司法认定的准确性。

在审判实务中，该院牢固树立环境资源审判的根本目的是修复被毁

坏的生态环境的司法理念，侧重于对环境资源的保护、对犯罪行为的惩处、对受损后果的恢复，明确罚金的标准和数额。充分利用复植补种司法教育基地，对盗伐、滥伐林木案件被告人是否主动复植补种作为重要量刑情节予以考虑；提高生态环境资源违法成本，在法律规范范围内细化执行处罚力度，并适当提高该类刑事案件量刑幅度，强化刑法威慑力。2020年以来，该院责令滥伐林木犯罪案件8人次被告人，向森林公安机关缴纳复植补种费用共计98729.84元，森林公安机关将该部分费用全部用于复植补种树木和环境生态平衡修复。

在谈到新形势下，法院如何做好环境资源审判工作时，汝州市人民法院党组副书记、常务副院长袁晓说：“一是推进环境资源审判工作的队伍建设，打造专业化、精英化的环境资源审判骨干，积极将生态环境司法保护工作融入全市生态文明建设与绿色发展的工作大局之中。二是建立健全环境保护司法协调机制，主要是加大与相关职能部门的协调力度，继续做好与公安、检察、环保、国土等多部门的联动协调。三是切实加大重点案件办理力度，开辟绿色通道，对涉环境资源案件努力做到快立、快审、快结、快执；加大对环境违法行为特别是涉刑犯罪的打击力度，促进源头防控。”

千名党员进课堂 汝州市蟒川镇培训村“两委”干部

本报讯(记者张鸿飞 通讯员马鹏亮)2020年12月26日，汝州市蟒川镇在该市科教园区举办千名党员进课堂暨新一届村“两委”干部培训班。汝州市委常委、宣传部部长曲延辉，汝州市政协副主席张耀峰，汝州市电子商务产业园管委党委书记张永振等出席开班仪式。

曲延辉在讲话中重点强调，参加培训的同志要统一思想，提高政治站位，充分认识培训的重要意义。要站在讲政治的高度，端正学习态度，

度，学用结合，提升做好各项工作的紧迫感和责任感，做到学习工作两不误、两促进，带动广大群众推进乡村振兴。要履职尽责、担当作为，在基层工作岗位上创造新业绩，把学习中的所思、所感、所得转化为推动工作、推进发展的动力、能力，确保上级党委各项决策部署在蟒川落地生根，创造出组织认可、群众满意的崭新业绩。

蟒川镇党委书记平向阳说，新一届村“两委”成员和全镇党员干部，要

理清工作思路，提高履职能力和综合水平，筑牢基层堡垒，形成用心谋事、扎实干事、努力成事的良好环境。一是积极解决群众反映的热点难点问题，扑下身子化解矛盾，确保大局稳定；二是积极主动、不折不扣地完成党委、政府交办的各项工作任务；三是认真为群众办一些看得见、摸得着的实事、好事，谋划项目，推动发展。

培训中，来自汝州市委组织部、汝州市纪委监委宣传部等单位的同志，分别作了讲座。

汝州市 行政执法人员 宣誓上岗

为强化行政执法人员资格管理，落实持证上岗、亮证执法制度，2020年12月31日上午，汝州市城市管理行政执法局举行行政执法证换证暨宣誓仪式。该局局长董承阳等为到会的行政执法人员代表颁发了证件。颁证结束后，该局综合执法一大队副大队长张东杰带领全体行政执法人员庄严宣誓。

本报记者 张鸿飞 通讯员 王丹涛 摄



追凶26年 汝州警方破获一命案积案

本报讯(记者张鸿飞 通讯员韩廷超)2020年12月21日，汝州警方已将漂白身份的犯罪嫌疑人郭某伟从乌鲁木齐押回。郭某伟到案后，如实供述了其伙同父母(均已死亡)杀害郭某敏的犯罪事实。

1995年7月23日，汝州市蟒川镇

郭某夫妇及其儿子郭某伟合谋将同村人郭某敏杀害。作案后，犯罪嫌疑人郭某夫妇等3人被警方上网追逃。多年来，汝州市公安局刑侦大队从未放弃对郭某等3人的追捕，但抓捕工作一直未取得实质性进展。

“云剑-2020”命案积案攻坚行动

展开后，该大队成立命案积案攻坚专案组，对现存命案积案进行逐一分析梳理，采取“一案一专班，一案一策略”进行专案攻坚，于2020年12月17日将郭某伟抓获。

据了解，在刚过去的一年里，汝州警方相继侦破往年命案积案5起。